MI51G PROCESOS HIDRO/ELECTROMETALURGICOS

15 de Mayo del 2004

Clase auxiliar Nº5

Se tiene un mineral oxidado de cobre de ley 1.0 % cuya recuperación en lixiviación es 80 %.

Como producto de la lixiviación se obtiene soluciones (PLS) de 5.0 gpl de Cu+2 y pH 2.2. Este flujo se mezcla con un flujo de orgánico en una relación O/A = 0.95, cuya concentración de cobre es de 0.5 gpl. El flujo de salida de acuoso tiene una concentración de 0.6 gpl de Cu. Los flujos de la planta se basan en 8.0 m3 por minuto de alimentación acuosa. 

La eficiencia de extracción es de 80%. (El gráfico corresponde a una eficiencia de 100 % de extracción), Se pide:

a) Determine la concentración de cobre y el flujo del orgánico cargado (1 pts).

b) Dibuje la curva operacional en el gráfico adjunto (1 pts).

c) Cuántas etapas de extracción en contracorriente se requieren. Evalúe en forma gráfica (2 pts).

d) Determine a partir del gráfico las concentraciones entre etapas, y dibuje un diagrama. (2 pts).

El diagrama que se adjunta representa al circuito global





a) Primero calcularemos el flujo de orgánico

For/Fac =0.95   =>   For = 0.95*Fac = 0.95*8(m3/min) = 7.6 m3/min

Por lo tanto el flujo de orgánico cargado (y el descargado) es 7.6 m3/min.

Calculemos la concentración de cobre en el orgánico cargado
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, despejando se obtiene:
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b) La curva operacional se traza a partir de los siguientes puntos, donde se unen ambos puntos:

([Cu+2]fin,Ac;[Cu+2]ini,Org) y ([Cu+2]ini,Ac;[Cu+2]fin,Org)

Lo que equivale a los puntos (0.5;0.6) y (5.0;5.13)

En la figura se observa el trazado de la recta, que corresponde a la línea roja.

c) Como la eficiencia de extracción es del 80%, las rectas no alcanzan a la de equilibrio, llegando solamente al 0.8 del largo, como se muestra en la figura., donde se obtiene que el numero de etapas son 3.

d) A partir del gráfico, se encuentran los siguientes pares de puntos

	Orgánico Gráfico
	Acuoso Gráfico
	Acuoso corregido

	[Cu+2], gr/lt
	[Cu+2], gr/lt
	[Cu+2], gr/lt

	5.13
	5.00
	5.00

	2.60
	2.58
	2.56

	1.10
	1.05
	1.14

	0.50
	0.6
	0.57


La concentración de uno de los dos se debe corregir según la siguiente ecuación
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Ya que se debe cumplir que la cantidad de cobre transferida al orgánico debe ser igual a la cantidad de cobre entregada por el acuoso. En este caso se corrigió el cobre en fase acuosa.

A partir de los datos entregados en la tabla, el diagrama queda de la siguiente forma:


Flujo acuoso  

Flujo orgánico
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LIXIVIACIÓN





CURVA DE EQUILIBRIO A pH 2.2








EXTRACCIÓN








RE - EXTRACCIÓN





[Cu+2]ini,ac = 5.0 gr/lt





Flujo = 8.0 m3/min





[Cu+2]fin, ac = 0.6 gr/lt





Flujo = 8.0 m3/min





[Cu+2]ini,org = 0.5 gr/lt





Flujo = 7.6 m3/min





[Cu+2]ini,org = 5.13 gr/lt





Flujo = 7.6 m3/min





























Lo que se encuentra en el cuadro con línea       segmentada, corresponde a 


SX





1





2





3








ETAPA 1








ETAPA 2








ETAPA 3





[Cu+2]=5.0 g/l





[Cu+2]=5.13 g/l





[Cu+2]=2.56 g/l





[Cu+2]=2.6 g/l





[Cu+2]=1.14 g/l





[Cu+2]=1.1 g/l





[Cu+2]=0.57 g/l





[Cu+2]=0.5 g/l
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